

УНИВЕРЗИТЕТИ У БЕОГРАДУ И НОВОМ САДУ РАСПИСАЛИ КОНКУРС ЗА ПОСТДИПЛОМСКЕ СТУДИЈЕ МАСТЕР ПОНАВЉА ГРАДИВО

Представници Студентске уније Србије позвали колеге да не уписују мастер, јер сви који су раније дипломирали већ су стекли то звање

УНИВЕРЗИТЕТИ у Београду и Новом Саду расписали су конкурс за упис на мастер студије за школску 2007/2008. годину, што је поново изазвало незадовољство студената. На прву годину мастер студија моћи да се упише 5.805 београдских студената и 3.056 у Новом Саду. Предлог Сената Универзитета у Београду Влади Србије је да 2.700 академика настави школовање о трошку државе, као и 844 новосадских студената.

У прошлогодњим протестима, студенти БУ тражили су да се изједначе звања дипломираних по старом закону, са мастерима који студирају по новом наставном плану и програму. Законодавни одбор Скупштине Србије дао је тумачење спорног члана Закона о високом образовању, у којем се наводи да су особе које су стекле VII-I степен стручне спреме (дипломирани правник, дипломирани инжењер...) изједначене са онима који стекну назив мастер.

Ово тумачење, међутим, није отишло ни корак даље у

ЗВАЊЕ

ЗВАЊЕ мастер, иначе, подразумева да студент током школовања оствари 300 ЕСПБ бодова, што одговара петогодишњим студијама и одбрањеном дипломском раду. На већини факултета, међутим, школовање је трајало четири године, а неке високошколске установе нису чак захтевале ни дипломски рад.

седник Статутарне комисије БУ. - КОНУС је одлучио да они који су дипломирали до ступања на снагу новог Закона о високом образовању, имају иста права у погледу запошљавања и приступа стручним испитима.

Студентске организације, међутим, сматрају да је Универзитет требало да одложи расписивање конкурса, док се не огласи Скупштина Србије, која је и усвојила закон. Верују да су факултети то



ЗАХТЕВИ Са прошлогодњег протеста

дипломирали већ имају звање мастера.

По закону, Универзитет је обавезан да распише конкурс за мастер студије - каже Аврамовић. - Пошто Скупштина Србије још није дала своје тумачење спорног закона, морају да се поштују Критеријуми за усклађивање назива стечених према прописима, који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању, које је усвојио КОНУС прошле године.

Милан Бабић, члан Националног савета за високо образовање, сматра да су се београдски и новосадски универзитет "залетели", а проректор за наставу Универзитета у Новом Саду проф. др Мирослав Планчак, да још не постоји званична одлука о аутоматском изједначавању, па је Универзитет морао нешто да предузме да не би оштетио студенте.

СКУПШТИНА НЕ ЖУРИ

ПИТАЊЕ мастер студија неће се наћи на дневном реду наредне седнице Скупштине Србије, па су се огласили председник Студентског парламента БУ Немања Петровић и студент проректор Марко Милутиновић. Они указују, са забринутости, на опасност да надлежне институције могу, услед небриге, директно да наруше правну сигурност и стечена права 450.000 високообразованих грађана и 18.000 студената Србије.

До одлуке Скупштине може да прође још доста времена, а студенти могу само да чекају и не раде ништа - каже Планчак. - Идеју да се година проведена на мастер студијама преквалификује у прву годину докторских, он сматра неозбиљном, јер би то било деградирање високошколског система.

Став нишких студента је да се расписивањем конкурса за упис на мастер студије у Београду и Новом Саду, на шта се, како сазнајемо, спремају и три нишка факултета,

високошколске установе обезвређују раније стечене дипломе, прен Марија Митровић, студент проректор.

Надлежни упорно свиху са суштине, јер није питање да ли је четири год студирања једнако студију од пет, већ да ли су програми минимум 80 одсто гласни - истиче Митровић. - Ако јесу, а сви знају јесу, дипломе су једнаке то је одавно требало да усвоји. ■

ЦЕНЕ РАЗЛИЧИТЕ

ЦЕНЕ мастер студија су различите у зависности од факултета. Наставак школовања на Архитектонском факултету је најскупљи и износи 240.000 динара, а најјефтинији на Факултету за физичку хемију - 40.000 динара. Највише будућих мастера уписаће Факултет организационих наука и Филолошки факултет по 600, а цена надокнаде за трошкове конкурса креће се од 1.500 до 4.000 динара, у зависности од факултета.

односу на оно које је дала Конференција Универзитета Србије (КОНУС), а гласио је да су студенти изједначени у правима - објашњава проф. др Сима Аврамовић, пред-

урадили да би узели новац од студената. Представници Студентске уније Србије позвали су своје колеге да не уписују мастер студије, пошто сви који су раније ди-